



铁翼护旗 捍卫和平

■向祖华 本报记者 朱柏妍

铁翼震长空,豪情贯苍穹。

天安门广场,庄严军乐开启分列 式的序章,阵阵轰鸣由远及近。循声 而望,数十架战机以严整队形呼啸而 来。人们激动的心跳与战机的轰鸣, 在这一刻同频共振。

3架分别悬挂着党旗、国旗、军 旗的直-20通用直升机,分别在2架 直-10武装直升机的护航下,率先出 现于观众视野。随后,由26架直-19 武装直升机组成的"80"纪念数字缓

缓而来。紧接着,3架直-8L运输直 升机,分别悬挂"正义必胜""和平必 胜""人民必胜"标语,与7架直-20 突击直升机共同组成标语编队,出现 在空中。

党旗、国旗、军旗,猎猎映长空! 正义必胜、和平必胜、人民必胜, 字字千钧!

注目鲜红的旗帜,回首光辉的足 迹,历史不会忘记:中国人民经过长达 14年艰苦卓绝的斗争,取得了中国人 民抗日战争的伟大胜利,宣告了世界 反法西斯战争的完全胜利,和平的阳 光再次普照大地。

天幕下,墨绿战机与鲜红旗帜 相映生辉,曾经的烽火岁月仿佛重

此次护旗编队和标语编队的受阅 战机,全部来自陆军某旅。

2017年,在庆祝中国人民解放 军建军90周年的阅兵场上,这支刚 成立不久的新型作战力量,曾派遣 多型战机以战斗队形亮相沙场,首 次代表陆军空中突击部队接受了 习主席检阅。

当时曾驾驶直-19武装直升机接 受检阅的飞行员尤杰,如今已成为空 中护旗梯队长机机长。

"空中突击力量为陆军转型插上 腾飞的翅膀,是陆军由平面作战向立 体攻防转变的重要标志。能代表这支 光荣的队伍接受检阅,是我们的荣

近年来,尤杰和战友们的航迹遍 布大江南北,将空地协同训练贯穿至 全年所有时段。从高山密林到大漠草 原,他们在一次次起降中,不断拓展着 空中突击力量作战范围和作战能力的 极限。

作为兼具火力突击能力和机降运 输能力的新型直升机,直-20突击直升 机在直-20通用直升机的基础上进行 加装改进,有效填补了我军在攻运结 合型直升机领域的空白。

飞行员张家洋是直-20突击直升 机列装部队后首批完成改装的优秀飞 行员。在这次阅兵中,他驾驶直-20 突击直升机作为标语编队的左僚接受 检阅。

了克服此次任务中面临的七机队三机 横队新课题、多机型混编协同难、两机 空中间隔距离短、标语展开面积较大 等难点,张家洋和战友们专门成立了 攻关小组,确保战机受阅时能呈现最 佳效果。

护旗梯队在观众们热切的目光中 飞离天安门上空,分列式还在继续。 天空之上,机群的身影越来越小,轰鸣 声也渐渐远去,但所有人心中的期盼

铁翼守卫和平,强军征程如虹。 在打好实现建军一百年奋斗目标攻坚 战的关键时期,我们相信,陆军航空兵 部队官兵们将继续保持昂扬状态,为 锻造忠诚善战、敢打必胜的低空利刃



## 大国威仪 步履铿锵

■张泰玮 本报记者 刘宝瑞

"正步——走!"伴随着激昂高 亢的分列式进行曲,由中国人民解 放军仪仗司礼大队官兵组成的仪仗 方队,身着海陆空三军礼宾服,高擎 党旗、国旗、军旗阔步走来,引领受 保持旗帜高度一致、角度一致,还要 阅方队接受党和人民检阅。

旗帜引领方向,旗帜凝聚力

红旗猎猎,步履铿锵,声如排山 堂,红旗漫卷。这一刻,长安街庄严 山到宝塔山,从西柏坡到北京城,他 广场举世瞩目,力量在旗帜下汇聚。

> 旗帜是一个政党、一个国家和 一支军队的象征。旗杆重约4公斤, 总长3.35米,擎旗手在行进中既要 确保步伐顺风不快、逆风不慢、横风 不摆。每名擎旗手都像护卫生命一

肃穆,时间仿佛凝滞;这一刻,天安门 们始终忠心向党,锻造绝对忠诚的 政治品格。

岁月交替,一茬茬仪仗兵肩负 起大国仪仗的使命,近年来先后完 成建党百年庆典、冬奥会开闭幕式 升旗、俄罗斯纪念苏联伟大卫国战 争胜利80周年阅兵等重大任务,被 中央军委授予"军旅标兵"荣誉称

大国有威仪,和平有底气。这些 年,该大队出国执行任务40余次,足迹 遍布墨西哥、意大利、俄罗斯、白俄罗 斯、哈萨克斯坦等20多个国家,向世界

展示了"中国排面"的挺拔英姿。 场仪仗司礼任务,他深知,肩上扛的 的足音,表达着中国人民铭记历史 不仅是一面旗,而是国家的形象。 从莫斯科红场来到阅兵集训点,石

"尽管我们是仪仗司礼任务的'专 业队',可走上阅兵场意义非凡,我们 要用最精彩的表现向党和人民汇报这 些年来的强军风貌。"仪仗司礼大队某 队队长张鼎新告诉记者,近年来,他们 年均执行任务超过200次,官兵们亲历 了我国越来越大的"朋友圈",见证了 中国军队改革建设新成就。大家深切 感到,没有党的坚强领导,没有中国式 现代化这条康庄大道,就没有今天的 盛世辉煌。

伴着雄壮的军乐,迈着铿锵的 步伐,仪仗方队以恢弘磅礴之势通 过天安门广场,尽显中国军人的豪 情与风采。

仪仗司礼,大国名片,铿锵豪迈 国旗擎旗手石斌担负过300余 的足音响彻四方。听!这气贯长虹 的庄严承诺!

新时代人民军队用崭新的风采

